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ACİL DURUM EYLEM PLANI

AMAÇ

Bulaş Bazlı Önlemler; bilinen veya şüpheli bir enfeksiyöz etken ile enfekte olan bir hastaya hizmet sunumu sırasında gerekli olan ek enfeksiyon kontrol önlemlerinin alınmasını sağlamaktır. 

KAPSAM

Kurumumuzun faaliyet gösterdiği tüm birimleri kapsamaktadır.

SORUMLULAR

· İşveren/İşveren Vekili                        : Salih DEMİRAY
· Okul Salgın Acil Durum Sorumlusu  : Hilal GÜZEN GÜN

ALINACAK ÖNLEYİCİ VE SINIRLANDIRICI TEDBİRLER

Bu önlemler genel olarak COVID-19 şüpheli veya tanısı almış kişilere temas sırasında ve sonrasında yapılacak işlemlerdir.

· Okul Girişinde bulunan ve BBÖ İzole odası olarak belirlenen alanda Kişinin izole edilmesinin ve izole kalması sağlanır

· Kişiye müdahale dâhil, konta mine materyallerle iş ve işlem yapılırken uygun KKD kullanılır

· Kontamine malzeme ve alanlar için uygun dezenfeksiyon işlemlerinin yapılır

· El hijyeni sağlanır

· Odanın havalandırılmasının sağlanır


UYGULANACAK MÜDAHALE YÖNTEMLER

· Salgın hastalık belirtileri (ateş, öksürük, burun akıntısı, solunum sıkıntısı vb.) olan veya temaslısı olan öğretmen, öğrenci ya da çalışanlara uygun KKD (tıbbi maske vb.) temin edilecektir.

· Belirti gösteren kişi önceden belirlenen izolasyon bölümüne alınacaktır.

· Salgın hastalık belirtisi veya temaslısı olan öğretmen, öğrenci ya da çalışanların yakınlarına,iletişim planlamasına uygun olarak bilgilendirme yapılacak
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· Bir çalışanın COVID-19 şüphesi bulunduğu takdirde yerel sağlık otoritesine bilgi verilerek kişinin sağlık kuruluşuna sevki sağlanır

· Sadece bu hasta kişi tarafından kullanılmak üzere bir oda, tuvalet belirlenmelidir.

· Sürekli maske takması sağlanmalıdır. Öksürme ve hapşırma sonrası mutlaka el hijyeni sağlanmalıdır. 

· Çevre teması minimuma indirilmelidir.

· Maske kullanımı hasta kişi tarafından tolere edilemezse, ağzı kaplayacak şekilde pamuklu bez (tek kullanımlık mendil) sağlanmalı ve kullanım sonrasında hemen bir tıbbi atık torbasına atılmalıdır. Tıbbi atık torbası mevcut değilse, sağlam çift plastik torbaya yerleştirilip kapatılmalı evsel atık olarak atılmalı; ellerin sabun ve suyla veya alkol bazlı el antiseptiği ile temizlenmesi sağlanmalıdır.

· Hastanın izole edildiği odanın havalandırılması sağlanmalıdır.

· BBÖ planı ve kontrolün sağlanmasında etkili şekilde uygulanma için sorumlu olacak yetkin kişi/kişiler yer almalı içermeli.

· İletişim planlamasına uygun olarak kontrollü şekilde sağlık kuruluşlarına yönlendirme sağlanmalı.

· Salgın hastalık semptomları olan bir kişi ile ilgilenirken, uygun ek KKD’ ler (maske, göz koruması, eldiven ve önlük, elbise vb.) kullanılmalı.

· Müdahale sonrası KKD’ lerin uygun şekilde (Örneğin COVID-19 için, ilk önce eldivenler ve elbisenin çıkarılması, el hijyeni yapılması, sonra göz koruması çıkarılması en son maskenin çıkarılması ve hemen sabun ve su veya alkol bazlı el antiseptiği ile ellerin temizlenmesi vb.) çıkarılmalı.



· Salgın hastalık belirtileri olan kişinin vücut sıvılarıyla temas eden eldivenleri ve diğer tek kullanımlık eşyaları tıbbi atık olarak kabul edilerek uygun şekilde bertaraf edilmeli.

· Çalışanlar hasta olduklarında evde kalmaları teşvik edilmeli, 
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UYGULANACAK TAHLİYE YÖNTEMLERİ

· Salgın hastalık (COVID-19 vb.) şüpheli vakaların tahliyesi/transferi ile ilgili yöntem belirlenmeli.

· Diğer kişilerin etkilenmesini ve bulaş riskini en aza indirgemek için semptomatik kişinin kuruluş yönetimi ve yerel sağlık otoritesinin talimatlarına göre kuruluştan ayrılması gerekir. Sağlık otoritesininin değerlendirmesi sonucu, tavsiyeler dikkate alınarak şüpheli vaka en uygun sağlık kuruluşuna yönlendirilir

· Hasta kişinin olası temaslılarının saptanması ve yönetimi, sağlık otoritesinin talimatlarına uygun olarak yapılmalıdır.

· Belirgin COVID-19 semptomları (ateş, kuru öksürük veya nefes almada zorluk) olan bir kişi ile ilgilenirken maske, göz koruması, eldiven ve önlük dâhil olmak üzere her zaman ek koruyucu donanım kullanılmalıdır. Kullanılan koruyucu donanım dikkatlice (maskenin ön yüzüne temas edilmeden ve diğer koruyucuların kirli yüzeylerine temastan kaçınarak) çıkarılmalıdır.

· İlk önce eldivenler ve elbise çıkarılmalı, el hijyeni yapılmalı, sonra göz koruması çıkarılmalı en son maske çıkarılmalı ve hemen sabun ve su veya alkol bazlı el antiseptiği ile eller temizlenmelidir.

· Belirtileri olan kişinin vücut sıvılarıyla temas eden eldivenler ve diğer tek kullanımlık eşyalar tıbbi atık olarak kabul edilir ve uygun şekilde bertaraf edilir.




ACİL TOPLANMA YERİ

Hastalık şüphesi bulunan kişi maske takarak işyeri hekimi/aile hekimi/sağlık kurumuna gitmeli ve muayenesi yapılmalı, şüpheli COVID-19 durumu bulunduğu takdirde etkilenen kişi diğer çalışanlardan izole edilerek daha önceden belirlenen ve enfeksiyonun yayılmasını önleyecek nitelikte olan kapalı alanda bekletilmeli ve Sağlık Bakanlığı’nın ilgili sağlık kuruluşu ile iletişime geçilerek sevki sağlanmalı. 

Sağlık Bakanlığı’nın 14 Gün Kuralına uyulmalı.





                                                              Salih DEMİRAY
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